
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 1ª Reunião Ordinária realizada aos seis de fevereiro de dois mil e vinte e três.

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três, às treze e trinta horas, foi realizada a primeira
reunião ordinária do ano corrente, com os Conselheiros do Conselho Municipal de Direitos da Criança e do
Adolescente, convocados por meio da edição nº 1534 do Jornal Oficial Rio das Ostras. A reunião aconteceu
na modalidade híbrida, presencialmente na Sala de Reuniões da Secretaria Municipal de Assistência Social –
SEMAS, situada à Rua Raul Seixas, s/nº, Quadra 4, Lote 5, Jardim Campomar, Rio das Ostras/RJ, e por meio
de aplicativo “Google Meet”.  Apresentado como pauta: 1. Aprovação de contas relativas ao Exercício
2022; 2. Fórum das Instituições Não Governamentais; 3. Eleição do Conselho Tutelar; 4. Devolutiva da
VIII  Conferência  Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente;  5.  Devolutiva  de  visitas  a
ONG’s; 6. Assuntos Gerais. Participaram os seguintes conselheiros:  Andreia  Braga dos Santos Moraes
Costa – Grupo de Apoio à Adoção – ADOTE; Cassia Cristina de Souza Arruda Lopes – Fundação
Joanna de Ângelis  -  FJA;  Giselly  Leão de  Oliveira –  Secretaria  Municipal  de  Assistência  Social  –
SEMAS; Marcela da Cruz Jorge – Fundação Rio das Ostras de Cultura – FROC; Marcio da Silva de
Souza – Secretaria de Educação,  Esporte e Lazer -  SEMEDE; Patriq Almeida Cunha – Secretaria
Municipal de Gestão Pública – SEGEP; Roseny Ricalde Figueiredo da Silva – Secretaria Municipal de
Assistência  Social  –  SEMAS;  Vanusia  Dutra  –  Fundação  Joanna  de  Angelis  –  FJA;  Walmira
Guimarães Araújo Azeredo - Secretaria de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE. Participou também o
Senhor Fabiano Ramos Rodrigues da Costa, Gestor do Fundo Municipal da Infância e da Adolescência
– FMIA. A Vice-Presidente, Senhora Roseny Ricalde, fez a abertura da reunião, dando as boas-vindas a todos
e passando para  os  assuntos  da pauta:  1.  Aprovação de contas relativas  ao Exercício 2022: O Senhor
Fabiano apresentou as  contas,  informando que não houve despesa no Exercício 2022,  e  os  Conselheiros
aprovaram as contas, pelo que será publicado um Parecer do Colegiado em Jornal Oficial Rio das Ostras
informando a aprovação. 2. Fórum das Instituições Não Governamentais: Roseny falou sobre a realização
do Fórum, que deve acontecer, no máximo, até o início do próximo mês, para assegurar a posse da nova
Gestão do Conselho para o biênio 2023/2024. O Colegiado deliberou e decidiu pela realização do Fórum no
dia da próxima Reunião Ordinária, de forma presencial, no Auditório da Secretaria Municipal de Educação,
Esporte e Lazer – SEMEDE, situada à Rua Guanabara, 3603, Extensão do Bosque, Rio das Ostras/RJ. Por
motivo de indisponibilidade do Auditório para a data previamente marcada, 06/06/2023, a Reunião e o Fórum
ficaram marcados para o dia 07/03/2023, 13h às 17h, na SEMEDE, e todos os Conselheiros participantes
concordaram.  3. Eleição do Conselho Tutelar:  A Conselheira Giselly falou sobre o Edital da Eleição do
Conselho  Tutelar,  e  que  o  mesmo  deve  ser  publicado  até  o  mês  de  março  para  que  seja  cumprido  o
cronograma de todo o processo eleitoral; falou também que o Conselho deve solicitar as urnas ao Tribunal
Eleitoral. Giselly pontuou que devem ser nomeadas Comissões para a realização de todo o processo eleitoral
devido à extensão do trabalho a ser realizado. 4. Devolutiva da VIII Conferência Municipal dos Direitos da
Criança e do Adolescente: Roseny falou da grande participação do público, e da importância da Conferência.
A Presidente,  Vanusia  Dutra,  deu  informes  sobre  a  realização  do  evento,  ressaltando algumas  propostas
resultantes dos Grupos de Trabalho, e falou sobre a importância de serem cobradas do Poder Público as ações
surgidas a partir dos Eixos Temáticos da Conferência. Roseny informou que o Relatório Final da Conferência
já foi encaminhado para o Conselho Estadual de Defesa da Criança e do Adolescente – CEDCA, para a
Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS, e para os Conselheiros do CMDCA. Também sugeriu
que os Conselheiros leiam o Relatório e façam os apontamentos que julgarem pertinentes, que poderão ser
trazidos nas próximas reuniões do Colegiado. 5. Devolutiva de visitas a ONG’s: Roseny deu informes sobre
a visita realizada à APAE por solicitação do Ministério Público, e que todos os apontamentos observados pela
equipe técnica do MP foram corrigidos,  e que já  foi  feito um relatório para responder  ao MP. Também



informou sobre o envio de relatório do MP sobre a visita realizada à Pestalozzi,  e que deram ciência ao
CMDCA. 6. Assuntos Gerais: Roseny falou sobre o Edital de Projetos, que deverá ser convocada a Comissão
de Edital para dar andamento à elaboração do mesmo. Falou sobre o pedido de saída da APAE do Conselho, e
Vanusia informou que fez uma tentativa de sensibilização com a Diretora da APAE, Senhora Débora Feletti, e
que a mesma concordou em continuar, porém com a indicação de outros Conselheiros representantes. Roseny
deu informe sobre o pedido de registro da Associação Movidos pelo Amor - AMA no CMDCA, ressaltando
que estão faltando alguns documentos que são exigidos para o registro,  conforme a Resolução 001/2021.
Roseny  sugeriu  seja  aceito  o  registro,  destacando  a  pendência  de  documentos,  com  um  prazo  para
regularização; dessa forma, o Conselho iniciaria o biêncio mais fortalecido, com a paridade assegurada. O
Conselheiro Marcio informou ser necessário envio de Ofícios às Secretarias Municipais solicitando indicação
dos  Servidores  para  atuarem  como  Conselheiros  no  biênio  2023/2024,  e  que  poderão  ser  os  mesmos
Servidores, ou novas indicações. Vanusia sugeriu que seja feita uma reunião com os gestores das Secretarias
Municipais para falar da importância da participação dos Servidores nas Reuniões e demais atividades do
Conselho. Sobre a mudança de biênio, Marcio também falou que, de acordo com a Lei nº 2739/2022, a gestão
governamental  do  Conselho  não  será  mais  por  indicação,  mas deverá  ser  eleita,  tal  como a  gestão não-
governamental. Roseny deu ciência sobre alterações que ocorrerção na publicação das férias dos Conselheiros
Tutelares  devido  ao  processo  eleitoral.  Também  falou  sobre  ter  por  base  o  Edital  de  Rio  Bonito  para
elaboração do Edital do CMDCA, e Marcio destacou que o processo relacionado às ONG’s deve ser agilizado
por  causa  da  mudança  de  biênio.  Vanusia  falou  sobre  a  possibilidade  de  marcar  uma  reunião  com
representante  da  Pastoral  da  Criança,  mas  não  foi  definida  a  data.  Também  foi  informado  sobre  a
possibilidade de instalação de roteador de internet na Sala dos Conselhos para uso em reuniões, e que os
demais  Conselhos  que  utilizam a  Sala  desejam se  organizar  e  dividir  o  custo  de  um aparelho  roteador
determinado como padrão pela Assessoria de Comunicação, porém os Conselheiros do CMDCA sugeriram
verificar o valor do aparelho e ver a possibilidade de adquirí-lo utilizando recurso de “pequenas despesas”.
Nada mais havendo a tratar dos assuntos da pauta, a Vice-Presidente deu por encerrada a reunião. Eu, Cristina
dos Santos Ribeiro ----------- lavrei a presente Ata e assinei junto com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 06 de fevereiro de 2023.
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